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ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO COMDICAU DO DIA 02/02/2011 
 
No segundo dia do mês de fevereiro de 2011, às 14h:17 min, na sala de reuniões do Conselho 
da Criança e Adolescente – COMDICAU, situada na Rua Artur Machado, nº 553 – Casa dos 
Conselhos, reuniram-se os conselheiros para uma plenária ordinária com a seguinte pauta: 1. 
Abertura: Michelle Carvalho dos Santos, Presidente do COMDICAU; 2. Leitura de atas 
anteriores; 3. Apreciação de Parecer e pedido de registro das entidades: ADEFU - Associação 
dos Deficientes Físicos de Uberaba; NARA – Associação do Núcleo de Reabilitação do 
Adolescente Dependente Químico; Centro Clínico Persona; Instituto Agronelli de 
Desenvolvimento Social; e ACD – Associação de Crianças Deficientes; 4. Rever Comissão de 
Avaliação de Bens; 5. Bens relacionados ao Lar Fabiano de Cristo; 6. Encerramento. A 
Presidente Michele Carvalho Santos fez a abertura da reunião e informou que justificaram sua 
ausência os Conselheiros José Ferreira Peixoto, Silvana Elias da Silva Pereira e Adriano 
César Leal. Após apresentação das justificativas, a Presidente solicitou ao Secretário 
Executivo, Sr. Rodrigo Henrique Batista, a leitura das atas dos dias 01/12/2010 e 22/12/2010, 
sendo que o Conselheiro Marco Antônio de A. Cury solicitou que se conste a ressalva na ata 
do dia 01/12/2010, referente ao motivo do atraso do projeto PETROBRAS FIA/2009/2010, 
que se deu pela época de chuva, mas principalmente por conta do atraso no repasse da verba 
destinada ao projeto por parte da prefeitura, uma vez que a referida verba foi repassada para a 
prefeitura em 22/12/2009, embora o repasse para a instituição tenha ocorrido no dia 
09/06/2010, totalizando um atraso de 06 meses. Passamos a apreciar os pedidos de registro 
das entidades: ADEFU – Associação dos Deficientes Físicos de Uberaba; NARA – 
Associação do Núcleo de Reabilitação do Adolescente Dependente Químico; Centro Clínico 
Persona; Instituto Agronelli de Desenvolvimento Social; e ACD – Associação de Crianças 
Deficientes. Em relação à instituição ADEFU - Associação dos Deficientes Físicos de 
Uberaba, esta teve seu pedido indeferido pelo motivo de falta de representatividade da mesma  
na plenária. A instituição  NARA – Associação do Núcleo de Reabilitação do Adolescente 
Dependente Químico -  se fez representar pelo Sr. Vagner Gomes Maia, que apresentou a 
instituição e os trabalhos realizados.  Após a leitura do parecer da assistente social, o qual foi 
favorável, os conselheiros aprovaram por unanimidade o pedido de inscrição.  O Centro 
Clínico Persona foi representado pela Sra. Eloísa Helena do Amaral, vice-presidente da 
instituição, a qual apresentou a mesma, bem como  os trabalhos realizados. Posteriormente à 
leitura do parecer favorável da  assistente social, os conselheiros decidiram por aprovar o 
pedido por unanimidade. Em relação ao  Instituto Agronelli de Desenvolvimento Social, a 
instituição se fez representar pela Sr(ª). Mariângela Terra Branco Camargos, que apresentou a 
instituição e os trabalhos realizados. Após a leitura do parecer da assistente social, parecer 
este favorável ao registro, os conselheiros aprovaram tal pedido por unanimidade. Já a 
instituição ACD – Associação de Crianças Deficientes se fez representar pela Sra. Suze 
Queiroz, a qual  apresentou a instituição e os trabalhos realizados aos conselheiros, bem como 
informou que, atualmente, a instituição está atendendo um público com a faixa etária de 18 a 
70 anos. Depois da explanação da representante, a presidente Michelle Carvalho dos Santos 
questionou a representante acerca da idade do público alvo atendido pela instituição. A Sra. 
Suze Queiroz esclareceu que a maioria dos atendimentos é realizado com adultos, não 
precisando a quantidade exata de atendimentos de crianças e adolescentes, afirmando, ainda, 
que, embora atenda na maioria pessoas acima de 18 anos, não nega atendimento a crianças e 
adolescentes. Nesse sentido, a presidente Michelle Carvalho Santos sugeriu aos conselheiros 
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que, se aprovassem tal inscrição, a fizessem com a ressalva de que, no prazo de 60 dias, a 
instituição comprove o atendimento de crianças e adolescentes. Após a leitura do parecer da 
assistente social, favorável ao registro, os conselheiros aprovaram, por 14 votos favoráveis  
contra 02 votos desfavoráveis,  o pedido de inscrição da referida instituição, cuja aprovação 
fica condicionada à comprovação de atendimento de crianças ou adolescentes no prazo de 60 
dias. Com relação ao quarto ponto de pauta, Comissão de Avaliação de Bens, os conselheiros 
Rosângela Helena S. Crosara, Ana Cláudia Caetano Barbosa e Enéas dos Santos Gomes 
solicitaram ao Conselho da Criança e Adolescente de Uberaba que fosse revisto a formação 
da Comissão de Avaliação de Bens.  A Presidente Michele Carvalho Santos solicitou à 
plenária que os conselheiros que tiverem tempo disponível se colocassem à disposição para os 
trabalhos nesta comissão. Assim, comprometeram se com a referida comissão as Conselheiras 
Marisa Borges de Araújo e Marli de Souza Pereira. Passamos ao quinto ponto de pauta: Bens 
relacionados ao Lar Fabiano de Cristo.  A presidente Michelle Carvalho dos Santos esclareceu 
que a instituição Lar Fabiano de Cristo mudou-se de local, bem como o seu foco de atuação, 
colocando seus bens à disposição do COMDICAU, uma vez que estes foram adquiridos por 
meio de verba do FUMDICAU, bens estes relacionados no ofício 068/2010, do dia 20 de 
dezembro de 2010. Ela esclareceu que o COMDICAU já informou as instituições sobre o 
referido assunto, bem como irá comunicá-las novamente para que apresentem, de forma 
escrita, o interesse em adquirem esses bens, cujo prazo será até a próxima plenária. 
Posteriormente, a Presidente Michele Carvalho dos Santos solicitou a palavra para passar os 
seguintes informes: que no dia 30/12/2010 a Petrobras depositou o valor de R$300,00 mil 
reais na conta do FUMDICAU, informação esta transmitida pelo conselheiro Cláudio neste 
mesmo dia. A presidente relatou que no mesmo instante fez o contato telefônico com o 
presidente da Instituição Dulce de Oliveira, senhor Irizon Amaral, para que o mesmo desse 
andamento ao processo junto à Prefeitura de Uberaba para a liberação da verba, no valor de 
R$ 250,00 mil reais. Ressaltou que até esta data o trâmite encontra-se em andamento e que a 
instituição demorou, aproximadamente,  um mês para apresentar os documentos na prefeitura. 
O conselheiro Cláudio pontuou a questão do interesse da instituição e de sua 
responsabilização para agilizar o processo de liberação da verba, bem como  cabe à mesma o 
acompanhamento de perto deste processo. A presidente informou, ainda,  que nesta semana 
conversou com Estela, funcionária da Dulce de Oliveira, e que a mesma ainda não havia 
entregue os documentos na prefeitura. A presidente ressaltou que disse a esta que, o quanto 
antes isso fosse feito, mais rápido será a liberação do recurso, além de a instituição ter de  
acompanhar de perto todo o andamento do processo. Ressaltou que cabe à instituição agilizar 
e se responsabilizar pelo processo. A Associação Dulce de Oliveira foi advertida quanto à 
demora na entrega da documentação, tendo em vista que fora informada no dia 30/12/2010 da 
liberação do recurso pela Petrobras. A presidente também informou que em dezembro de 
2010 foram feitos vários depósitos na conta do FUMDICAU, totalizando, aproximadamente, 
o valor de R$ 75.218,00 (setenta e cinco mil, duzentos e dezoito reais), tanto por pessoas 
físicas como jurídicas, das quais se destacam a Vale Fertilizantes S.A. (R$ 40.000,00), 
Duratex S.A. (R$ 10.000,00), Duratex Comercial Exportadora S. A. (R$ 2.000,00), TCI 
Trading S.A.( R$ 2.000,00). E, por fim, o COMDICAU  dever criar uma comissão para o 
acompanhamento e desenvolvimento dos trabalhos e atividades realizadas pelo Conselho 
Tutelar, a partir  desta data. . Após esses informes, a Presidente do COMDICAU, Michelle 
Carvalho Santos, encerrou a reunião às 15h:40min, sendo que essa ata foi redigida por mim, 
Otoni Alberto Nascimento Júnior, primeiro-secretário do COMDICAU, e será submetida à 
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aprovação de todos os conselheiros presentes em plenária: Eva Carvalho, Marco Antônio de 
A. Cury, Augusta Maria Alves Carlos, Otoni Alberto do Nascimento, Marisa Borges de 
Araújo, Cátia Silva, Onildo Barbosa, Fabiana Maria Miranda da Silva, Carlos Augusto 
Assunção, Enéas dos Santos Gomes, Cristiane Aparecida Oliveira, Michelle Carvalho Santos, 
Ana Cláudia Caetano Barbosa, Marli de Souza Pereira, Cláudio Henrique Ferreira e Luiz 
Carlos Ridemitsy Chaem.  
 


